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Question 1 (8 points)
Soient p, q deux propositions. On définit le connecteur ⊕ (appellé ou exclusif) par : p⊕q

est vraie si et seulement si p est vraie ou q est vraie, mais pas les deux en même temps.

(a) (4 points) Écrire la table de vérité de p⊕ q.

(b) (4 points) Montrer que p⊕ q ⇔ (p∧ q)∨ (q∧ p).



Question 2 (10 points)
Soient A et B deux ensembles non-vides. Montrer que A × B = B × A si et seulement si
A = B.

Question 3 (8 points)
Soient E un ensemble, A,B,C parties de E. Démontrer que

((A ∪ C) ⊂ (A ∪ B) et ((A ∩ C) ⊂ (A ∩ B))) ⇒ (C ⊂ B)



Question 4 (16 points)
Soit E un ensemble, A,B deux parties non-vides de E. Soit l’application :

F : P(E) → P(A)× P(B)
X 7→ (X ∩A,X ∩ B)

(a) (8 points) Démontrer que A ∪ B = E si et seulement si F est injective.



(b) (8 points) Démontrer que A ∩ B = ∅ si et seulement si F est surjective.



Question 5 (20 points)
Soient A,B deux ensembles non-vides, A1, A2 deux parties non-vides de A, B1, B2 deux
parties non-vides de B et F : A → B une application. Décider si les assertions suivantes sont
vraies ou faux; si vraie démontrer, si faux donner un contre-exemple :

(a) (5 points) F(A1 ∪A2) = F(A1) ∪ F(A2)

(b) (5 points) F(A1 ∩A2) = F(A1) ∩ F(A2)



(c) (5 points) F−1(B1 ∪ B2) = F−1(B1) ∪ F−1(B2)

(d) (5 points) F−1(B1 ∩ B2) = F−1(B1) ∩ F−1(B2)


